

# 爛賭欠債父 拋仔落街再跳樓

## 圖一鑊熟後巷墮斃 7歲兒送院情況危殆

男童的母親(白衫者)趕至醫院。



7歲男童被送往伊利沙伯醫院深切治療部搶救，現時情況危殆。

沉迷賭博，害己害人。九龍城爛賭男子因嗜賭成性，疑不堪債台高築萌生「一鑊熟」歪念，前晚攜同7歲兒子到九龍城廣場6樓天台停車場，哄騙「騎膊馬」騎上其肩膀後，將兒子從天台拋落樓後再跳樓自殺，結果父死子命危。警方將案件列作企圖謀殺及自殺。九龍城警區重案組正對死者進行財富調查，以確定其欠債數額。

相關資訊刊 P6

死者姓馬(58歲)，生前曾任運輸工人，其後轉職的士司機，與妻子育有一名現年7歲讀小二的兒子，一家三口原居於九龍城衙前壆道一單位。死者的分居妻子沈女士昨在社工陪同下探望重傷兒子，她離開醫院時說，丈夫過往沉迷到澳門賭博，故她與丈夫已分居一段時間，兒子仍跟爸爸同住，她經常會探訪兒子，但夫婦倆甚少對話，所以不清楚死者債務情況。她指兒子脾臟破裂、氣管受創，發高燒，仍然昏迷，要再觀察兩三天，才視乎情況決定需否轉院。

消息指，前晚8時許，馬父攜同兒子離家到買炳達道九龍城廣場遊逛，期間到達6樓天台停車場，現場閉路電視拍攝到馬父哄兒子玩「騎膊馬」，但兒子騎上他的肩膀後，馬父突然行近天台邊緣將兒子

從高處拋落樓，繼而一躍跳下，父子重傷昏迷倒臥在九龍城廣場後巷。直至晚上約9時28分，九龍城廣場保安員巡經後巷發現父子二人昏迷地上，隨即報警。其中父親被送往廣華醫院證實死亡，兒子則送往伊利沙伯醫院深切治療部搶救，情況危殆。

### 現場未檢遺書 警查財政狀況

重案組探員通宵封鎖現場調查，經翻查閉路電視片段發現男死者在天台將兒子拋下再跳樓自殺，但未有檢獲遺書，案發原因有待進一步確定。警方呼籲任何人如目睹案件發生或有資料提供，可致電3661 7860與調查人員聯絡。

九龍城警區刑事部總督察羅程瀚昨表示，警方正從多方面展開調查，包括死者

犯案動機、財政狀況及賭博行為等。他強調，警方除致力打擊非法賭博罪行，亦十分關注社會沉迷賭博情況，呼籲市民切勿沉迷賭博，以免禍及自己和家人；生命可貴，市民如遇到困難，應向身邊人傾訴及尋求專業協助。

翻查紀錄，本港曾發生多宗因沉迷賭博衍生的倫常慘劇。其中於去年12月20日早上，一名中年男子疑不堪工作問題及欠逾百萬元賭債困擾下，於黃大仙東頭邨貴東樓寓所內揮刀襲擊睡夢中的妻子，兩名女兒驚醒救母，長女亦中刀受傷；3母女負傷逃出屋外求救期間，男戶主疑在屋內縱火自焚。消防員趕至將火救熄後，於單位內發現男戶主燒焦屍體，火警中3名街坊因吸入濃煙不適送院治理。

### 防止自殺求助熱線：

「情緒通」熱線：18111

社會福利署熱線：2343 2255

醫院管理局精神健康專線：2466 7350

香港撒瑪利亞防止自殺會熱線：2389 2222

## 掃外賣黑工拘69人 工聯倡定期執法

工聯會早前反映本地外賣平台有疑似假難民的黑工從事外送工作。警方聯同入境處迅速跟進執法，上月搜查多間外賣平台公司共拘69人，包括23名黑工及多名「蛇頭」。工聯會立法會議員郭偉強及服務業總工會自由工作者分會主席王師樂昨到灣仔警察總部外，向警方代表致送嘉許信，對執法行動表達讚許。工聯會建議警方未來應定期舉行打擊黑工執法活動，保障外賣行業健康發展，亦希望勞工處加強規管外賣平台公司，從僱傭源頭杜絕黑工。

郭偉強表示，外賣員工作向來多勞多得，但近年黑工搶飯碗問題嚴重，不少黑工還違法使用電動單車送外賣，既構成交通安全隱患，更令合法外賣員面對不公平營業環境，「電動單車不用牌費，又有抄牌成本，大幅蠶食市場工作，令業界苦不堪言。」

工聯會指自上次拘捕行動後，業界反映黑工情況明顯收斂，本地合法外賣員工作增加一半以上，但強調打擊黑工是長期工作，建議政府定期就打擊黑工舉行大型執法行動，同時加強規管電動單車。王師樂又指，平台對外賣員審核不嚴謹也是黑工氾濫原因之一，工會已聯絡勞工處，冀與三間主要本地外賣平台探討如何杜絕黑工問題。



警方檢獲5.6萬元贓款及一批證物。

## 內地男被劫360萬 孟加拉賊落網

61歲內地男子上周在尖沙咀重慶大廈提取360萬元現金，返家途經上水馬會道近寶石湖路行人隧道時，遇上3名南亞裔男子截劫及拳打腳踢，被搶去裝巨款的背囊。經翻查大量閉路電視，警方日前在深水埗一劏房拘捕一名45歲持「行街紙」的孟加拉籍賊人，他被落案起訴搶劫罪，昨午在粉嶺裁判法院提堂。

新界北總區刑事部總督察羅禮謙昨講述案情指，調查發現案件是有組織、有預謀。疑犯早於案發前兩日策劃行劫，包括了解受害人出現的地方、時間及回家路線。案發當日其中一名賊人在重慶大廈尾隨受害人乘搭港鐵，兩同黨則預先在上水埋伏，當受害人經過僻靜的行人隧道，3名歹徒隨即搶劫，並往天平山村方向逃去。

警方日前拘捕涉案孟加拉漢，在其身上及住所檢獲5.6萬元贓款，並在其電話發現有匯往孟加拉66萬元過數紀錄，相信賊人犯案後將部分贓款匯到家鄉，將透過財富調查科跟進。拘捕行動仍繼續，警方不排除更多人被捕。

## 廢物焚化 治標還是治本？

香港有位於屯門、打鼓嶺和將軍澳三個堆填區。當中屯門和打鼓嶺的堆填區自世紀90年代開始運作，目前已接近飽和。但是我們每年仍有超過500萬公噸的廢物往這三個堆填區裏扔，情況絕不屬於可持續發展的類型。

上個月，環境及生態局局長謝展寰在一公開場合表示，香港將在2035年前停用所有堆填區，而作為替代方案的廢物焚化爐，第一座位於石鼓洲外海的人工島，將於明年開始運作，第二座將置於屯門，政府的目標是爭取在2035年前讓這些焚化爐有足夠能力處理本港

的都市廢物。

可是，廢物焚化是不是就是香港處理日常垃圾的「治本」和一了百了的終極方案呢？除了香港，很多地區也開始把廢物焚化視為把廢物送往堆填區的有效替代方案。當然，廢物焚化有其好處，除了可以把一日復一日出現的垃圾處理掉，還可以通過燃燒垃圾來發電，從而減少對使用燃燒化石燃料傳統發電方式的依賴。

但是廢物焚化這個解決方案真的是那麼「一面倒」的好嗎？筆者有些懷疑。眾所周知，我們每日製造出來的垃圾當中，塑膠是一個主要組成部分。廢物焚化並不是把垃圾一把火燒了，變成

劉仲恒

放射科專科醫生、團結香港基金顧問一縷青煙就完事那麼簡單。我們在廚房煮飯的時候都知道，一旦火開大了燒到鍋柄的塑膠部分，那氣味可難聞得很，聞了對身體也不好。由此可見，如果要焚燒的廢物裏塑膠越多，對我們的健康和周遭的環境就會造成更負面的影響，這是顯而易見的道理。

另外，廢物焚化必須選址建造焚化爐。香港寸金尺土，不是沙漠那種萬里無人區。也就是說，無論焚化爐起在哪裏，在焚化爐附近的居民就少不了要受到空氣污染、氣味、噪音、垃圾和車輛流量增加的影響。所以，廢物焚化是治本還頂多是個治標的方法，還有值得討論的空間。